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ОСОБЛИВОСТІ ВИЛУЧЕННЯ ЗРОЇ У КРИВДНИКІВ 

Пишна Алла Георгіївна, 

кандидатка юридичних наук, доцентка, т.в.о. 

завідувача кафедри адміністративної діяльності 

поліції Одеського державного університету 

внутрішніх справ 

В умовах сьогодення важливого значення набувають питання 

повноважень правоохоронних органів щодо вилучення зброї у осіб, що 

вчиняють домашнє насильство. На рівні національного законодавства 

прийнято низку нормативних актів, які визначають питання 

придбання, зберігання та вилучення зброї громадянами. Але під час 

здійснення заходів щодо реагування на факти скоєння домашнього 

насильства виникають питання, яким чином забезпечити безпеку 

постраждалої особи від можливого застосування зброї кривдником.  

Так, наприклад, відповідно до положень Інструкції про порядок 

виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та 

використання вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної 

зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, 

споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями 

метальними снарядами несмертельної дії, та патронів до них, а також 

боєприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових матеріалів, 

затвердженої наказом МВС України від 21.08.1998 № 622 [1], органи 

поліції не мають права давати згоду керівникам підприємств, установ, 

організацій та суб’єктам господарювання на укладення трудових 

договорів на виконання таких робіт, а також видавати дозволи на 

придбання, зберігання та носіння вогнепальної зброї та бойових 

припасів до неї, пневматичної чи холодної зброї, пристроїв та патронів 

до них громадянам, а також проводити їх перереєстрацію в разі: 

наявності даних про систематичне (два чи більше разів) порушення 

такою особою громадського порядку, неусунення виявлених раніше 

порушень вимог цієї Інструкції щодо зберігання, перевезення, 

використання раніше придбаної зброї, пристроїв, зловживання 

спиртними напоями, вживання наркотичних речовин без призначення 
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лікаря, інших одурманюючих засобів, вчинення домашнього 

насильства, що підтверджується документально. У разі вчинення 

зазначених дій працівники поліції мають право анулювати дозволи на 

придбання, зберігання і носіння зброї, основних частин зброї, 

пристроїв та боєприпасів, видані громадянам. Такими повноваженнями 

наділені підрозділи із контролю за обігом зброї Національної поліції 

України.  

Після анулювання відповідного дозволу власник зобов’язаний 

здати зброю (за наявності – основні частини зброї) чи пристрій, 

патрони і боєприпаси до них до органу поліції та прийняти рішення 

щодо подальшого її переоформлення чи реалізації. У разі незгоди 

власника з рішенням органу поліції про анулювання зазначеного 

дозволу матеріали передаються до суду для вирішення питання щодо 

примусового вилучення зброї, основних частин зброї, пристроїв, 

патронів і боєприпасів до них.  

Таким чином, у випадку скоєння домашнього насильства, для того, 

щоб анулювати дозвіл та вилучити зброю у кривдника, необхідно 

урахувати: по-перше, наявність даних про систематичне (два чи більше 

разів) скоєння правопорушення, по-друге, документальне 

підтвердження скоєння цією особою домашнього насильства.  

З наведеного, вбачаємо, що необхідно розробити дієвий механізм 

обмеження користування зброєю особою, яка вперше скоїла домашнє 

насильство ще на стадії порушення провадження у справі про 

адміністративне правопорушення та складання протоколу про 

адміністративне правопорушення.  

Інструкцією передбачено, що підставами для вилучення 

мисливської вогнепальної, пневматичної, холодної зброї, а також 

боєприпасів до зброї в осіб, є: порушення порядку їх зберігання, 

реєстрації, використання або систематичне порушення громадського 

порядку, зловживання спиртними напоями або психічні хвороби. 

Також працівники поліції мають право тимчасово вилучати на 

відповідальне зберігання дозволи на їх зберігання та носіння із 

відповідним врученням боржнику зобов’язання, яке надає право 

виключно на зберігання такої зброї, пристроїв на підставі 

вмотивованої постанови державного виконавця про встановлення 

тимчасового обмеження боржника. Тобто скоєння домашнього 

насильства не є підставою для здійснення зазначеного заходу. 

У разі проведення кримінального провадження можливе тимчасове 

вилучення чи накладення арешту на вогнепальну зброю (на основні 

частини зброї – за наявності), бойові припаси до неї, пневматичну, 

холодну і охолощену зброю, пристрої та патрони до них, а також 
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нагородну зброю, що належать особам, яке здійснюється в порядку, 

установленому статтями 167–175 Кримінального процесуального 

кодексу України [2]. 

Крім того, під час здійснення заходів реагування на випадки 

домашнього насильства не врегульовано механізм взаємодії між 

органами, уповноваженими здійснювати провадження у справах про 

адміністративні правопорушення та органами, уповноваженими 

здійснювати контроль за обігом зброї. В Інструкції з організації 

діяльності дільничних офіцерів поліції та поліцейських офіцерів 

громад, затвердженою наказом МВС України від 28.07.2017 № 650 [3] 

визначається, що до обов’язків та основних напрямів діяльності ДОП 

та ПОГ, зокрема, віднесено: вжиття заходів для запобігання та протидії 

домашньому насильству та насильству за ознакою статі і його 

припинення; здійснення контролю за дотриманням фізичними та 

юридичними особами порядку зберігання і використання 

вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної зброї, спеціальних 

засобів індивідуального захисту та активної оборони, боєприпасів, 

вибухових речовин і матеріалів, інших предметів, матеріалів та 

речовин, на які поширюється дозвільна система. А також, ДОП та ПОГ 

із метою виконання своїх обов’язків мають право: здійснювати 

контроль за дотриманням фізичними та юридичними особами порядку 

та правил зберігання і використання зброї, спеціальних засобів, 

вибухових речовин та матеріалів, боєприпасів, на які поширюється 

дозвільна система, а також безпосередньо оглядати місця їх зберігання 

з метою перевірки дотримання правил поводження з ними та правил 

використання; готувати матеріали про анулювання дозволів на право 

придбання, зберігання, носіння зброї та боєприпасів їх власникам  

у разі вчинення ними домашнього насильства, надсилати їх до 

уповноваженого підрозділу з контролю за обігом зброї та дозвільної 

системи з метою прийняття рішення щодо анулювання дозволів  

у порядку, визначеному законодавством, а також вилучати зброю та 

боєприпаси. Але підготовка та розгляд матеріалів про анулювання 

дозволів на право придбання, зберігання, носіння зброї та боєприпасів 

їх власникам у разі вчинення ними домашнього насильства 

здійснюється тривалий час, що не дає можливості одразу забезпечити 

безпеку постраждалої особи.  

Враховуючи викладене, необхідно запровадити механізм 

тимчасового обмеження кривдника у праві користування вогнепальною 

мисливською, пневматичною та охолощеною зброєю, пристроями 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених 

гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними 
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снарядами несмертельної дії, тимчасово вилучати на відповідальне 

зберігання дозволи на їх зберігання та носіння із відповідним врученням 

кривднику зобов’язання, яке надає право виключно на зберігання такої 

зброї, пристроїв. Повернення власнику дозволу на зберігання, носіння 

зброї, пристроїв здійснюється на підставі відповідного судового 

рішення. 

Оскільки пріоритет надається саме безпеці постраждалої особи, 

необхідно доповнити перелік спеціальних заходів, які містить 

термановий заборонний припис стосовно кривдника [4] крім 

передбачених, таких як: зобов’язання залишити місце проживання 

(перебування) постраждалої особи; заборона на вхід та перебування  

в місці проживання (перебування) постраждалої особи; заборона  

в будь-який спосіб контактувати з постраждалою особою; додатковим 

підпунктом, таким як: обмеження у праві користування вогнепальною 

мисливською, пневматичною та охолощеною зброєю, пристроями 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених 

гумовими чи аналогічними за своїми властивостями метальними 

снарядами несмертельної дії. 
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